

संक्षिप्त

हिंडौन नगर परिषद का 108 करोड़ का बजट पेश

हिंडौन सिटी। नगर परिषद को गुरुवार को पंचायत समिति सभागार में हुई बोर्ड बैठक में वित्त वर्ष 2025-26 के लिए 108 करोड़ रुपये का बजट प्रस्ताव पेश किया गया। सभापति बुजेश जाटव की अध्यक्षता में हुई बैठक में विधायक अनिताजाटव और कार्यवाहक आयुक्त एवं एसडीएम हेमराज गुर्जर समेत सभी पार्षद मौजूद रहे। बजट में वेतन भत्ते, स्टेशनरी, गौ वंश संरक्षण, विरासत संरक्षण, स्ट्रीट लाइट और डोर-टू-डोर कचरा संचाहण के लिए 29.32 करोड़ रुपये का प्रावधान किया गया है। इसके अलावा, सामुदायिक भवन, सीसी रोड, उद्यान, रमशाह-कन्निरास्तान विकास और राज्य सरकार की योजनाओं के लिए 75.83 करोड़ रुपये आवंटित किए गए हैं। बैठक में पार्षदों ने शहर की विभिन्न समस्याओं को उठाया, जिनमें महिला शौचालयों का निर्माण, सीबरेज चैनलों की सफाई, आंबारा पशुओं का संरक्षण और वार्डों में विकास कार्य प्रमुख हैं। राज्य सरकार की योजना के तहत शहर में दो नए उप स्वास्थ्य केंद्रों के निर्माण के लिए 526-526 वर्गमीटर भूमि का आवंटन प्रस्तावित किया गया। विशेष रूप से, विधायक अनिता जाटव ने विधायक कोष से शहर के विकास कार्यों के लिए एक करोड़ रुपये देने का आश्वासन दिया। मादरस से पूर्व खारी नाले की सफाई और दुबले पांडा की क्षिटांतरा पुलिया के पुनर्निर्माण की मांग भी प्रमुखता से उठाई गई। प्रतिपक्ष नेता दिनेश सैनी सहित अन्य पार्षदों ने भी क्षेत्र की विभिन्न समस्याओं पर चर्चा की।

सालाना जलसा आयोजित

हिंडौन सिटी। समीप के गांव कुतकपुर स्थित मद्रसा जामिया अरबिया सिद्दीकिया में कल सालाना जलसा आयोजित हुआ। मद्रसे के मुफ्ती हुजैफा कासमी ने बताया कि हर वर्ष की तरह मद्रसा जामिया अरबिया सिद्दीकिया का सालाना जलसा (वार्षिकोत्सव) कल 12 फरवरी बुधवार को शाम 6 बजे से रात 10 बजे तक कुतकपुर स्थित मद्रसा परिसर में आयोजित हुआ। कार्यक्रम के मेहमान खुसरो मीलाना यामीन साहब (हापुड) और मौलाना इस्लामुल हक साहब(सीतापुरी) द्वारा समाज सुधार के लिए दीनी तालीम के साथ साथ आधुनिक शिक्षा को भी बढ़ावा देने तथा बालिका शिक्षा पर जोर देने की बात कही। अतिथियों ने उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए मद्रसों से अनुशासित नागरिक तैयार करते हुए इंसानियत और देश सेवा में महत्वपूर्ण भूमिका अदा करने की बात कही। जलसे में कुरआन को कंठस्थ याद कर के हाफिज़ बनने वाले 20 और कुरआन के अनुवाद का ज्ञान हासिल कर आलिम बनने वाले मद्रसे के 4 छात्रों की दस्तरखंदी की गई तथा उनको सनद (डिग्री) प्रदान की गई। कार्यक्रम की शुरुआत में मद्रसे के छात्रों द्वारा तकरीर और शानदार प्रोडाम पेश किए गए। मद्रसे में संचालित स्कूल में बेहतर प्रदर्शन करने वाले बच्चों को भी इनामात से नवाजा गया। मद्रसे के निदेशक मुफ्ती खलील अहमद कासमी ने सालाना जलसे की में भाग लेने वाले अतिथियों एवं गणमान्य नागरिकों का आभार व्यक्त किया। मद्रसे के इस वार्षिक उत्सव कार्यक्रम में हिंडौन,करोली, सवाई माधोपुर, जयपुर, गंगापूर, टोडाभीम, बयाना, भरतपुर के मद्रसों के संचालक,धर्म गुरु,गणमान्य लोगों ने शिरकत कर बच्चों की हौसला अफजाई की। प्रोडाय में लगभग एक हजार लोगों ने भाग लिया। देश और दुनिया में अमन चैन और खुश हाली की दुआ के साथ कार्यक्रम संपन्न हुआ।

विद्यार्थियों का व्यावसायिक शिक्षा के तहत औद्योगिक भ्रमण

हिंडौन सिटी। स्वामी विवेकानन्द राजकीय मॉडल स्कूल टोडाभीम के व्यावसायिक शिक्षा में पंजीकृत विद्यार्थियों के औद्योगिक भ्रमण दल को प्रधानाचार्य भयसिंह मीणा द्वारा हरी झण्डा दिखाकर किया रवाना। विद्यालय के प्रधानाचार्य भय सिंह मीणा ने बताया कि राजस्थान स्कूल शिक्षा परिषद जयपुर के निर्देशानुसार स्वामी विवेकानंद राजकीय मॉडल स्कूल ब्लॉक टोडाभीम के कक्षा 9 के विद्यार्थियों के लिए व्यावसायिक कौशल आधारित शिक्षा (परिधान और गृह साज सज्जा) इसी सत्र से आरम्भ किया गया है। ट्रेड की विस्तृत जानकारी हेतु कक्षा 9 के विद्यार्थियों को द्वितीय औद्योगिक भ्रमण कार्यक्रम के अन्तर्गत श्रीमहावीरजी में विजोरिया फाउंडेशन एनजीओ द्वारा संचालित बड़ौदा स्ट्रोजेगार विकास संस्थान सिलाई प्रशिक्षण केंद्र का भ्रमण करवाया गया। सिलाई प्रशिक्षण केंद्र पर सिलाई विशेषज्ञ अब्दुल रहीम द्वारा फैसी से कपड़ों की काटिंग करना, सिलाई करना, स्टैट नाइफ मशीन द्वारा ड्राफ्टिंग किए

गए कपड़ों की काटिंग करना, ग्रेड कटर द्वारा धागा काटना, मार्कर व्हील द्वारा ड्राफ्टिंग करना, स्केल द्वारा ड्राफ्टिंग में लाइन का निशान लगाना, फ्रेंच स्केल द्वारा गले का निशान बनाना, बटन टैग मशीन द्वारा बटन लगाना, फीता द्वारा मापने का कार्य, सिमरी का द्वारा सिलाई हटाना, ड्राफ्टिंग टेबल, डमी मॉडल, ओवरलॉक मशीन द्वारा कपड़ों के किनारों को लॉक करना ,बाल टेक मशीन द्वारा टांका लगाना, जिग जैग मशीन द्वारा कपड़ों पर डिजाइन बनाना, कॉच बटन मशीन के कार्य, टू निडिल मशीन द्वारा कैनवास की सलाई, मशीन में प्रॉपर सुई और धागा का उपयोग करना, वॉचिन केस में धागा भरना, सामान्य मशीन बटन द्वारा कपड़ों को सिलाई के लिए माप लेना, कर्व डिजाइन करना, कोट ब्रश द्वारा कपड़े की चमक लगाना सहित अन्य कार्यों के बारे में विद्यार्थियों को व्यवहारिक व प्रायोगिक ज्ञान से अवगत कराया। सिलाई प्रशिक्षण केंद्र के बाद श्रीमा निजी औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान श्रीमहावीरजी का भी भ्रमण करवाया गया। पूर्व में भी

■ टोडाभीम के व्यावसायिक शिक्षा में पंजीकृत विद्यार्थियों के औद्योगिक भ्रमण दल को प्रधानाचार्य भयसिंह मीणा द्वारा हरी झंडी दिखाकर रवाना किया

विद्यार्थियों को प्रथम औद्योगिक भ्रमण करवाया जा चुका है। इस दौरान विद्यालय के व्यावसायिक शिक्षा प्रभारी कौशल मित्र योगेश कुमार मीना व्याख्याता ,फूल चंचं मीना व्याख्याता शारीरिक शिक्षा एवं कक्षा 9 के कक्षाध्यापक श्री विक्रमसिंह विद्यार्थियों के साथ उपस्थित रहे। बैंक की योजनाओं की जानकारी दी : बड़ौदा राजस्थान क्षेत्रीय टाामीण बैंक के क्षेत्रीय कार्यालय भरतपुर द्वारा शाखा प्रबंधको की व्यवसाय समीक्षा बैठक का आयोजन राम फार्म हाउस,डौंग में किया गया। समारोह की अध्यक्षता करते हुए बैंक महाप्रबंधक आरएल नगर ने कहा कि किसानों को विकास की मुख्यधारा से जोड़कर उन्हें आत्मनिर्भर बनाने में बैंकों की भूमिका महत्वपूर्ण है और प्रदेश में बड़ौदा राजस्थान क्षेत्रीय टाामीण बैंक पूरी

निष्ठा के साथ अपनी सक्रिय भागीदारी निभा रहा है। बैंक महाप्रबंधक आरएल नगर ने क्षेत्र की सभी 72 शाखाओं के शाखा प्रबंधक एवं अन्य उपस्थित स्टाफ को संबोधित करते हुए बैंक द्वारा उपलब्ध करायी जा रही डिजिटल सेवाओं का लाभ त्वरित रूप से जन सामान्य को उपलब्ध कराने एवं बैंक द्वारा आवास, वाहन एव व्यापार ऋण में ब्याज सहित प्रोसेसिंग प्रभार में दी जा रही विशेष रियायतों का लाभ अधिकाधिक टााहकों तक पहुंचाने का आ न किया। उन्होंने बताया कि वर्तमान में बैंक राजस्थान राज्य के 21 जिलों में 875 शाखाओं, 1 विस्तार पटल, 4311 बैंक मित्रों व 56 ऑन साईट एटीएम के विस्तृत नेटवर्क के साथ टाामीण व शहरी क्षेत्रों में लगभग 1 करोड़ टााहकों को सेवार दे रहा है।

निबंध प्रतियोगिता आयोजित

हिंडौन सिटी। भगवान महावीर के 2550 वे निर्माण कल्याण वर्ष निमित्त राजस्थान के समस्त सरकारी एवं निजी विद्यालयों में कक्षा 6 से 12 के विद्यार्थियों हेतु राज्य सरकार के निर्देश अनुसार भगवान महावीर का जीवन परिचय एवं सिद्धांत विषय पर निबंध प्रतियोगिता 1 दिसंबर से 7 दिसंबर 2024 तक आयोजित की गई। निबंध प्रतियोगिता में संपूर्ण राजस्थान के 26 जिलों के विद्यार्थियों ने भाग लिया। अतिरिक्त ब्लॉक शिक्षा अधिकारी गिरीश जैन एवं संयोजक अशोक कुमार जैन ने बताया कि निबंध प्रतियोगिता का परिणाम आध्यात्म परिवार टाुप के तत्वाधान में तैयार कर लिया गया है, जिसमें जुनियर वर्ग कक्षा 6 से 8 तक तथा सीनियर वर्ग कक्षा 9 से 12 तक के विद्यार्थियों को शामिल किया गया। इस निमित्त संपूर्ण राजस्थान का निबंध प्रतियोगिता प्रतियोगिता का परिणाम आध्यात्म श्रीअटासेन कन्या महाविद्यालय परिसर हिंडौन सिटी जिला करौली से दिनांक 16 फरवरी 2025 रविवार को दोपहर 12:00 बजे से 3:00 बजे तक आयोजित किया जाएगा। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि कैबिनेट मंत्री डॉक्टर किरोडी लाल

मीणा रहेंगे। तथा पूज्य गनिवर्य श्री मणिरत्न सागर जी महाराज साहब की निम्ना में यह कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा।प्रत्येक वर्ग में राजस्थान में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले विद्यार्थी को 302550 रुपए तथा द्वितीय स्थान प्राप्त करने वाले विद्यार्थी को 102550 रुपए का चेक कार्यक्रम स्थल पर दिया जाएगा। इसके अलावा प्रत्येक जिले के प्रत्येक वर्ग में टॉपर विद्यार्थियों को 10000 का पुरस्कार तथा प्रत्येक वर्ग के 10 विद्यार्थियों को एक 1000 के सांत्वना पुरस्कार भी प्रदान किए जाएंगे। संरक्षक ऋद्धि चंद जैन एडवोकेट ने बताया कि पुरस्कार वितरण समारोह पूज्य गनिवर्य श्री मणि रत्नसागर जी महाराज साहब की निम्ना में आध्यात्म परिवार के तत्वाधान में सकल जैन संघ हिंडौन सिटी के सहयोग से श्री अटासेन कन्या महाविद्यालय परिसर हिंडौन सिटी में यह कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। हिंडौन जैन समाज के तत्वाधान में होने वाले इस कार्यक्रम में श्री वर्धमान जी जैन श्री प्रदीप कुमार जी जैन श्री मुकेश कुमार जी जैन एवं समस्त जैन समाज संपूर्ण कार्य को संपन्न करने में अपनी अहम भूमिका निभा रहे हैं।

कपड़े के शोरूम की तीसरी मंजिल में लगी आग

हिंडौन सिटी। शीतला चौराहे पर स्थित एक कपड़ा शोरूम में बुधवार रात करीब 11 बजे भीषण आग लग गई। शोरूम की तीसरी मंजिल पर स्थित स्टोर में रखे महंगे कपड़े जलकर राख हो गए। हालांकि, राहत की बात यह रही कि आग की लपटें नीचे की दो मंजिलों तक नहीं पहुंच पाई, जिससे वहां राखा सामान सुरक्षित रहा। घटना के समय शोरूम के मालिक रिंकी गुंजर जयपुर में थे। उन्हें स्टाफ सदस्य दीनू महावर ने आग लगने की सूचना दी। सूचना मिलते ही मैनेजर जीतू पंजाबी सहित अन्य स्टाफ मौके पर पहुंच गए। आग की सूचना पर हिंडौन नगर परिषद से दो और करौली से एक दमकल मौके पर पहुंची। स्थानीय लोगों की मदद और तीनों दमकलों की मदद से करीब 45 मिनट में आग पर काबू पा लिया गया। घटना के दौरान डीएसपी गिरधर सिंह के नेतृत्व में कोतवाली और नई मंडी थाने का पुलिस जाब्ता भी मौके पर मौजूद रहा। आग से न केवल कपड़े जलकर राख हुए, बल्कि फर्श पर लगी टाइलें भी टूटकर बिखर गईं। आग लगने का स्पष्ट कारण अभी तक सामने नहीं आया है।

गौवंश तस्करों ने बजरंग दल के कार्यकर्ताओं पर की फायरिंग

धौलपुर। आज देर रात कंचनपुर थाने के सामने बजरंग दल कार्यकर्ताओं द्वारा गौ तस्करों को दबोचे हुए। 26 गौवंशो को मुज्त कराया जिला संयोजक राम शर्मा ने बताया कि हमारी टीम को विगत 3 दिनों से गौवंश तस्करों को लेकर सूचना थी जिसको लेकर विश्व हिंदू परिषद गौ रक्षा प्रमुख चंद्र प्रताप बजरंग दल जिला सह गौ रक्षा प्रमुख रविन्द्र जिला मिलन प्रमुख दीपक द्वारा रैकी की गई जिस पर आज एक कंटेनर को आता देखा तुरंत कार्यकर्ताओं ने पुलिस को सूचना देते हुए सभी प्रमुख मार्गों पर नाके बंदी की गई कंटेनर का पीछा करते हुए कंचनपुर थाने के सामने एक महिड़ा जीप और कंटेनर को रोका गया जिसमें से 3 तस्करों को कार्यकर्ताओं द्वारा दबोच लिया बाकी लगभग तीन तस्कर फायरिंग करते हुए भागे जिससे हमारा एक कार्यकर्ता लक्की परमार घायल हो गया जिसको तुरंत उपचार हेतु जिला अस्पताल पहुंचाया गया जिसको अब स्थिति

■ जिसको लेकर विश्व हिंदू परिषद गौ रक्षा प्रमुख चंद्र प्रताप बजरंग दल जिला सह

सामान्य है कार्यकर्ताओं एवं पुलिस द्वारा जब कंटेनर खोल कर देखा तो उनमें गौवंश दूस दूस कर भरे हुए थे जिनको मेडिकल मुआना कराते हुए श्री वैभव गौशाला सैपक में छोड़ा गया दीपक पंचोरी रविंद्र बजरंगी कान्हा माहौर विश्व हिंदू परिषद जिला सह गौरक्षा प्रमुख लोकेश तिवारी लकी परमार दीपू परमार कुलदीप परमार बाड़ी प्रखण्ड संयोजक मयंक सुश्र राजपति सरमथुदा श्रेयस हिन्दू गोवर्धन बजरंग दल जिला गौ रक्षा प्रमुख शुभम श्रीवास्तव धौलपुर प्रखण्ड संयोजक राविन शर्मा सहित सैकड़ों कार्यकर्ता मौजूद रहे।

सार-समाचार

कनेक्शन काटकर ट्रांसफार्मर उतारे

करौली। विद्युत निगम करौली ने कार्यवाही करते हुए 23 उपभोक्ताओं के कनेक्शन काटकर ट्रांसफार्मर उठा लिए। जयपुर डिस्कॉम करौली के सहायक अभियंता अ द्वितीय रामराज मीणा ने बताया कि विभाग द्वारा चलाए जा रहे वसुली अभियान के तहत सहायक अभियंता कदमी मीणा, कनिष्ठ अभियंता पंकज कुमार मीणा, विद्युत चोरी निरोधक थाने के थाना अधिकारी महेंद्र प्रताप सिंह धाकड़ एवं पुलिस टीम ने कार्यवाही करते हुए विद्युत बिलों कि बकाया वसुली अभियान के तहत टाामीण क्षेत्र के गांव रघुवंशी से सिंगल फेस के दो ट्रांसफार्मर एवं श्री फेस का एक ट्रांसफार्मर जिन पर 8 लाख रुपए बकाया होने पर 23 उपभोक्ताओं के कनेक्शन काटकर ट्रांसफार्मर उठा लिए और ट्रांसफार्मर से जुड़े सभी बकाया राशि वाले उपभोक्ताओं कि विद्युत सप्लाई बंद कर दी गई है उन्होंने बताया कि निगम प्रशासन द्वारा विद्युत बिलों की बकाया राशि वाले उपभोक्ताओं से विद्युत बिलों की वसुली का अभियान इसी प्रकार 31 मार्च तक जारी रहेगा उन्होंने समस्त विद्युत उपभोक्ताओं से अपील की है कि जिन पर विद्युत बिलों कि राशि बकाया है वे शीघ्र ही बिल जमा करावा दे जिससे विद्युत आपूर्ति संबंधी किसी प्रकार कि समस्या ना हो जिन उपभोक्ताओं के द्वारा विद्युत बिल जमा नहीं करवाए जाएंगे उनके विद्युत कनेक्शन शीघ्र काटने का कार्य निरंतर चल रहा है।

दस दिव्यांगों को ट्राईसाइकिल एवं कृत्रिम पैर प्रदान किए

भरतपुर (निस)। लोहागढ विकास परिषद एवं जिला प्रशासन के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित किये जा रहे 292वें भरतपुर स्थापना दिवस पर सात दिवसीय कार्यक्रमों की शृंखला में प्रथम दिवस भगवान महावीर विकलांग सहायता समिति द्वारा 10 दिव्यांगों को सहायक उपकरण प्रदान किए गए। जिसमें ट्राईसाइकिल, व्हीलचेयर, श्रवण यंत्र, बैसावी, कैलीपर एवं कृत्रिम पैर प्रदान किए गए। संस्था सचिव विनोद सिंघल ने बताया कि कार्यक्रम में वयोवृद्ध स्वतंत्रता सेनानी एवं पूर्व सांसद पंडित रामकिशन, भाजपा जिला अध्यक्ष शिवानी दायमा, अतिरिक्त जिला कलेक्टर राहुल सैनी, भरतपुर विकास प्राधिकरण के आयुक्त, सब डिविजनल मजिस्ट्रेट, भाजपा नेता गिरधारी तिवारी, अनुराग गर्ग, गुलाब बत्रा के द्वारा दिव्यांगों को उपकरण प्रदान कर उनको रवाना किया। कार्यक्रम समारोह में विभिन्न संस्थाओं के पदाधिकारियों में जिला व्यापार महासंघ अध्यक्ष संजीव गुप्ता, गायत्री शांतिपीठ अध्यक्ष देवेन्द्र पाठक, सीए विनय गर्ग, एडवोकेट श्रीनाथ शर्मा, दीपिका मेहता, महेश बंसल, नवीन खन्ना, चंद्रशेखर लवानिया, डॉ. अशोक कुमार गुप्ता सहित सैकड़ों गणमान्य नागरित उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन जिला समन्वयक योगेश शर्मा ने किया।

मरीजों को मिली बड़ी राहत

डौंग (निस)। मुख्यमंत्री राजस्थान सरकार भजनलाल शर्मा के निर्देशन में एवं विधायक डींग-कुम्हेर डॉ शैलेश दिगम्बर सिंह के द्वारा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र डींग पर डायलेसिस मशीन का शुभारंभ किया गया। चिकित्सक करें गरीबों का कल्याण अपने उद्बोधन में विधायक डींग-कुम्हेर डॉ शैलेश दिगम्बर सिंह ने कहा कि इस महत्वपूर्ण पहल से क्षेत्र के लोगों को उन्नत चिकित्सा सुविधाएं मिलेंगी, जिससे स्वास्थ्य सेवाओं में उल्लेखनीय सुधार होगा। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र स्थित इस डायलेसिस सेंटर में 2 आधुनिक डायलेसिस मशीनें लगाई गई हैं। मशीनें के आने से किडनी की समस्या से जूझ रहे और हेपेटाइटिस बी पॉजिटिव मरीजों को बड़ी राहत मिलेगी। उन्होंने कहा कि डायलेसिस मशीन आम आदमी के लिए वरदान सिद्ध होगी। पहले आमजन को पैसा खर्च करने के बाद भी बेहतर सुविधा नहीं मिल पाती थी। परंतु डायलेसिस मशीन लगने से स्थानीय लोगों को त्वरित लाभ मिलेगा। उल्लेखनीय है कि डायलेसिस कराने वाले मरीजों को बार-बार ये प्रक्रिया से गुजरना पड़ता है जिसके कारण दूर जाना में मरीजों को मुश्किलें होती हैं। बीमारी से जूझते समय निरंतर यात्रा करना मरीजों के जेब के साथ-साथ स्वास्थ्य पर भी बुरा असर डालती है। ऐसे में आधुनिक उपकरण सभी की समस्याओं का समाधान है। माननीय विधायक ने चिकित्सकों से कहा कि वे यह सुनिश्चित करें कि उपकरण का लाभ शत प्रतिशत गरीबों को भी मिले।

वक्ताओं ने कहा भरतपुर के गौरवशाली इतिहास की जानकारी युवाओं तक पहुंचाएँ

भरतपुर (निस)। भरतपुर के 292वें स्थापना दिवस पर लोहागढ विकास परिषद एवं जिला प्रशासन द्वारा आयोजित किये जा रहे सात दिवसीय कार्यक्रमों के तहत किशोरी महल के सामने वीर शिरोमणी महाराजा सूरजमल की प्रतिमा के समक्ष जनप्रतिनिधि, अधिकारियों एवं गणमान्य नागरिकों ने पुष्पांजलि अर्पित की। किशोरी महल परिसर में प्रेरद्धजन संगोष्ठी का आयोजन पूर्व सांसद पंडित रामकिशन की अध्यक्षता में किया गया। जिला क्लब भरतपुर में लॉन टेनिस, बैडमिंटन एवं शतरंज प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। भरतपुर की समृद्ध ऐतिहासिक एवं सांस्कृतिक विरासत पर प्रबुद्धजन संगोष्ठी कार्यक्रम में पूर्व सांसद पंडित रामकिशन ने भरतपुर के इतिहास को गौरवशाली बताते हुये कहा कि भरतपुर के संस्थापक महाराजा सूरजमल के शूरवीरतापूर्ण कार्य, सामाजिक सद्भाव एवं भाईचारे को पूरा देश जानता है। उन्होंने कहा कि महाराजा सूरजमल ने वीरता एवं अपने

शौर्य से कभी भी विदेशी आक्रांताओं को भरतपुर में प्रवेश नहीं करने दिया ऐसे शिरोमणी महाराजा के बारे में जानकारी भावी पीढी को देनी होगी ताकि वे भी उनकी सामाजिक समरसता एवं भाईचारे की भावना का अनुसरण कर सकें। उन्होंने कहा कि अब समय आ गया है जब हमें मिलकर भरतपुर के विकास को गति देने की आवश्यकता है इसके लिये सकारात्मक सोच विकसित करनी होगी। संगोष्ठी के आयोजक गिरधारी तिवारी ने कहा कि महाराजा सूरजमल ने सभी धर्म व जाति के लोगों को एकजुट कर विदेशी आक्रांताओं का मुकाबला किया यही उनकी सफल रणनीति थी। उन्होंने कहा कि बयाना, रूपवास, आगरा एवं धौलपुर जैसे सामरिक महत्व के स्थलों पर महाराजा सूरजमल ने विदेशी आक्रांताओं को धूल चटाने का कार्य किया था। उन्होंने कहा कि प्रदेश की कमान भरतपुर के बेटे मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के हाथ में है, ऐसे में भरतपुर के चहुँमुखी विकास

के लिये पिछले एक वर्ष से किये जा रहे कार्यों एवं भावी योजना स्वर्णिम भविष्य की ओर इंगित करते हैं। लोहागढ विकास परिषद के गुलाब बत्रा ने कहा कि विकास को तभी अपेक्षित गति मिल पायेगी जब इसमें सभी की भागीदारी होगी। उन्होंने कहा कि युवा पीढी को भरतपुर के गौरवशाली इतिहास की जानकारी देने की आवश्यकता है। भरतपुर में आधारभूत सुविधाओं के साथ पर्यटन क्षेत्र में विकास के नये आयाम स्थापित किये जा रहे हैं। अतिरिक्त कलक्टर शहर राहुल सैनी ने कार्यक्रमों के बारे में विस्तार से जानकारी दी। जिला स्थापना समिति संयोजक अनुराग गर्ग ने सात दिवसीय कार्यक्रमों के बारे में जानकारी देते हुये सभी गणमान्य नागरिकों को भागीदारी निभाने का आव्हान किया। वरिष्ठ अधिवक्ता श्रीनाथ शर्मा ने सभी का आभार व्यक्त किया तथा लोहागढ दुर्ग, सुजान गंगा सहित अन्य ऐतिहासिक स्थलों के संरक्षण की बात कही।

**LIC's बीमा सखी**

**एलआईसी के साथ अपना विकास सुनिश्चित करें**

- तीन साल के लिए स्टाइपेंडरी स्कीम.
- न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता: 10वीं पास से लेकर कोई भी उच्च शिक्षा.
- न्यूनतम पूर्ण आयु: आवेदन के समय 18 वर्ष.
- एजेंसी स्टाइपेंडरी अवधि में एवं उसके पश्चात नियमानुसार कमीशन के साथ जारी रहेगी.
- शर्तों के अधीन एलआईसी अपने एजेंट्स को कैरियर के अवसर भी प्रदान करती है.
- निर्दिष्ट मानदंडों की प्राप्ति पर आधारित स्टाइपेंडरी योजना

**स्वावलंबी नारी, खुशहाली हमारी**

**आवेदन के लिए, नज़दीकी एलआईसी शाखा से संपर्क करें या [www.licindia.in](http://www.licindia.in) पर विज़िट करें**

हमें फोलो करें:

LIC India Forever | IRDAI Regn No.: 512

ग्रामक फोन कॉल और बुद्धे/घोटाघड़ी वाले ऑफिस से सवावाम रूँ. आईआरडीआई बीमा पॉलिसी केन्या या कोसम की घोषणा करने या प्रीमियम के निशुध जैसी गतिविधियों में शामिल नहीं होता. जन्ता से निवेदन है कि ऐसे फोन कॉल प्राप्त करने पर वे पुलिस में शिकायत दर्ज कराएं. जोधिम घटकों, निधम व शर्तों के बारे में अधिक जानकारी के लिए, कृपया किसी से पहले सेलस ब्रोशर को ध्यानपूर्वक पढ़ें.

प्रतियोगिताओं के पोस्टर्स का विमोचन किया

भरतपुर (निस)। राजस्थान नगरीय आधारभूत विकास परियोजना यानि आरयूआईडीपी अपने 25 वर्ष पूर्ण होने पर आरयूआईडीपी सिल्वर जुबली “फोटोग्राफी एण्ड रील मेकिंग कॉन्टेस्ट” और “केस स्टडीज कॉन्टेस्ट फॉर इनोवेटिव इंजीनियरिंग सोल्यूशन्स” का आयोजन कर रहा है जिनका विधिवत आगाज गुरुवार को परियोजना निदेशक, आरयूआईडीपी पीयूष सामरिया, आईएएस द्वारा किया गया। इस अवसर पर दोनों प्रतियोगिताओं के पोस्टर्स का विमोचन किया गया।

■ इंजीनियरिंग सोल्यूषन्स पर प्रतियोगिता का आगाज

■ वेबसाइट और सोशल मीडिया पर दिये लिंक या न्यूआर कोड द्वारा अपलोड कर सकेंगे फोटोज़, रील्स और केस स्टडीज

इन प्रतियोगिताओं में भाग लेने के लिये परियोजना की वेबसाइट और सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म फेसबुक, इन्स्टाग्राम और एक्स पर दिये लिंक और न्यूआर कोड के जरिये प्रतियोगिता की विस्तृत जानकारी ली जा सकती है और फोटोज़, रील्स और केस स्टडीज को अपलोड किया जा सकता है।

दिये जायेंगे। इसी तरह रील्स के लिये ज्यूरी द्वारा चुने विजेताओं को प्रथम पुरस्कार पन्द्रह हजार, द्वितीय पुरस्कार दस हजार व तृतीय पुरस्कार पाँच हजार रूपये रखा गया है। इनके आवेदन की अंतिम तिथि 28 फरवरी 2025 रखी गई है। दोनों ही प्रतियोगिताओं के लिये आवेदक भारत का नागरिक होना चाहिये और उसकी आयु 18 वर्ष या उससे अधिक होनी चाहिये। प्रतियोगिताओं के उद्घाटन और पोस्टर्स विमोचन के अवसर पर आरयूआईडीपी के अतिरिक्त परियोजना निदेशक प्रथम व द्वितीय डीके मीणा व डॉ हेमन्त कुमार शर्मा, रूडसिको के मुख्य अभियंता अरुण व्यास, आरयूआईडीपी की वित्तीय सलाहकार जिज्ञासा गौड, रूडसिको के महाप्रबन्धक (जिआ) उम्मेद सिंह के अलावा आरयूआईडीपी के अतिरिक्त मुख्य अभियंता केके नाटणी उपस्थित रहे।

महिला क्रिकेट का आयोजन

भरतपुर (निस)। अखिल भारतीय अठावाल परिचय सम्मेलन एवं भरतपुर शहर महिला महासाभा द्वारा एक दिवसीय महिला क्रिकेट का आयोजन 16 फरवरी को किया जायेगा। जिलाध्यक्ष प्रीती कंसल ने बताया कि भरतपुर के सनातन स्कूल रणजीत नगर मे संस्था द्वारा अठावाल महिलाओं के लिए क्रिकेट का आयोजन किया जा रहा है। उसकी तैयारियों को लेकर एक मीटिंग आयोजित की गयी। जिसमे शहर अध्यक्ष डॉ दीपति अठावाल ने बताया कि संथा द्वारा टूर्नामेंट मे खिलाड़ियों को नई टीशर्ट और कैप दी जाएगी। जिनका विमोचन संथा की कार्यकारिणी द्वारा किया गया। संथा की कार्यकर्ता संस्था सिंघल एवं निधि गोयल ने बताया कि अठावाल महिला क्रिकेट लीग मे चार टीमों का गठन किया गया है। इन चारो टीमों के नाम अठा रॉयल, अठा वॉरियर, अठा लॉयन्स, अठा क्विन्स के गये है। भरतपुर शहर के समस्त गणमान्य महिला सदस्यों को संथा की तरफ से निमंत्रण पत्र भेजे गये गये है।